HE#E#FI (2019)
olm]

BRH | (RRKE HIEYE R HFE)

Akira Terui (Institute of Mathematics, University of Tsukuba)




FEsEDFELD

o ILhiREuclidEREDHE
o ¥LSEEUClidE[REDIGFE

o &It (modularinverse) DETE

P




FoRIDAR

® PLaREuclidEREDHE (DDF)
o HiLsEEuclidE RS
o EHMMESEREE (§4.13)

:,HA;
bH.
S
a.




HhIREuclid B f&i%
(The Extended Eucliean Algorithm;

EEA) DEHE (0J%)




EHE (6/17)

e fgEZf=2g=0

o FEIRDEMEIZLY, A= 01THIL,
Fiseeesly [ BELG, ..., q, ZEA EEAERIERIC
EDHD

® s,....,s, s, BEUL,... t,t,  FEEAERFRIZ
EHD




T (6/17) r,,q DEE

f — 70,9 — T1,

o = T1q1 + T2 (0<7’2 <7‘1),
Ti—1 = Tiqi + Tit+1 (0 < Tit1 < ”'z’)a

ra—2 =Tx_1qr—1+7x (0<7yx<Tr_1),
ra—1=7Taqx (Tar1=0).

(g=0DEETA=0,gZ0 DEZTA>0)



T (6/17) s, t DEE

® S TS~ S4, LT, -, (i=1,...,A)

(ri+1’ Sit1? ti+1) = (ri-l’ Si ti—l) - qi( TRT ti)



EHE (6/17)

o CDEE. RMAYILD:
a. (=0,...,A+1IZxfLtt S0OMD|t|= |t
LAIC *TL55+1_O75\’)|5|<|5
b, i= ,...,/\+1L§¢Lri_l|tl.|éah\’J

r.ls,|=b.

/+l|

/+l|



EHE (6/17)

o GiERA
a. (JFE)
t:i=0 DESIFHALH.
0, ..., i ISR LERMRYILDERTE
L=t - tq IS L IRNED IR E &Y
L, ELIEEGDREEHL L 2 |t

i-1 ‘




EHE (6/17)

o :IFA
a. (DDE)WZAIC
[t =1+ 1t g, = 1t
Mot DEFSIE L DFSEB.
s, DIFF BRIk, =FZLIEWNEIL =108
HB.

10



EHE (6/17)

o FIEA
b. as,_+bt_=r_ OWEDZELE...(1)
as+bt=rDOWd%Et_ f&...(2)
(1) DFEMNS (2) DHBEZNENTIKE
a(s,_ t-st )=tr -t

; 17
a(-1 ’—1:ti r,-t.r (I 4.25,d. &VY)

11



EHE (6/17)

o :IEH

b.

ta =g, -t

CCTa kUt bt HEEBHEEEDOIL
TRWSE

a =t r, _ti—lri| zlti|ri—1 +|ti—1|ri = |ti|ri—1

s [T LTHRBRIZTRSND

12



KRB DESBRF (5 4.13) (p. 74)




EH 9% (Continued fraction)

e R:Euclid®i . K: ROE A R/R
o f5l: R=2, K=Q
r. € R)IZXL. RDETEIZELSLH 7

001

DINZFEZ5:

14



EH 9% (Continued fraction)

0 _g 4+ o =q17T1 + T2
r1 r1
B 1 1
_Q1+§_Q1+ o+ 3 1L = Q2T2 + T3
T ro
IS S
T et L T I T2 = q3r3 + T4
T3 QS‘I‘E
N 1
—qQ1 .
@+ Tk—1 = QkTk + Tk+1
R S
Tk
= QI7Q27"'7Qk7—+1
Tk

15



EH 9% (Continued fraction)

o r/r, M (IER)ES HEH

o [TFHI IDEH
o BFMr, ERVNTIANTL
O qIEZ

o q,,...,q, [FIEEHK



EH 9% (Continued fraction)
e r,=0M¢Eg,9,,...,q,]

o —i&IC[g]=q,

1
92, - - -, gk]
DEERIE (g, r,)er, +r(i=1,...,k)

KO BHEuclidERREICEDTKRES

91,92, .-+, qk] = q1

) -

° i

17



%l 4.89 (126/35ME 53 EEA)

e 126+35->(3,21) LY

126 21 1

o = O =3+ 35

35 39 07
e 35+21-(1,14) kY

35 14 1

— =1 1 =1

21 21 21

18



%l 4.89 (126/35ME 53 EEA)

e 2114 (1,7) &Y

21 7 1
— =14 —=14
14 14 =

e 14+75(2,0) &Y

14
T —9
7

19



%l 4.89 (126/35ME 53 EEA)

o LOT.KODLHENFERIE
126 21 1
3% ° 3 o B
1 1
ISR Sl g
o1 i 1
1 1+¥
1
:3I 1 _[3,1,1,2]
1 T
1+1

20



Bl 4.92 (B OESBGALD)

a€ RDERFELUZTEZ5:
a,=a&FHT

qi — LOéiJasz'Jrl — o —

(i=1,2,3,...)

21



Bl 4.92 (B OESBGALD)

V3=1+(vV3-1) =11

BHEN D EINRER ST 1257 B

TEEREIE




Bl 4.92 (SEIBBDE S BHEE) AEEREL

2 _( 2 ) V3+1)  2(v3+1)
V3i—-1 \W3-1)\v3+1) 2

=V3+1=2+(V3+1-2)=2+(vV3-1)
BRED D LINRER T 12 B

RIREIMNERENT !
v3=1[1,1,2,1,2,1,...] = [1,1,2]

23



Bl 4.92 (B OESBGALD)

o EHM(EER)aZzMWIRENATERED
S a= m:;\/ﬁ (m,n,q € Z)

B2 BRBXAEXDIR)

24



FomDFELED

o HiIREUclidEFREDMHEE (DDF)

o (Yh5R)EuclidBBRIEZDIGF

o FHEHME

N
3
)\d'qﬂ_:

EREDETEHE

o MO EFTHMLDEE




F1oENAT

o ILEREuclidEBRIEDIEF

O

C

m

x

ZIRFE XL (54.8)

26



